
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete da Deputada CHRIS TONIETTO – PL/RJ

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2024

(Da Sra. Deputada CHRIS TONIETTO)

Solicita informações ao Sr. Ministro  da  Justiça  e  Segurança

Pública, Ricardo Lewandowski, acerca das ações adotadas pelo

Ministério  após  ampla  divulgação  de  supostos  casos  de

violência/exploração sexual contra crianças e adolescentes na

Ilha de Marajó.

Senhor Presidente,

Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50, §2°, da Constituição Federal e

na forma dos artigos 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, que sejam

solicitadas informações ao Sr. Ministro da Justiça e Segurança Pública, Ricardo Lewandowski,

acerca  das  ações  adotadas  pelo  Ministério  após  ampla  divulgação  de  supostos  casos  de

violência/exploração sexual contra crianças e adolescentes na Ilha de Marajó.

Considerando  os  recentes  e  crescentes  relatos  de  violência/exploração  sexual

contra crianças e adolescentes na Ilha de Marajó, convém questionar o que segue:

1) O Ministério  da  Justiça  e  Segurança  Pública  tem ciência  dos  recentes  casos  de

violência/exploração sexual infantil que resultaram nas mortes brutais das meninas de

Vanessa  Maia  e  Elisa  Rodrigues  na  Ilha  Marajó?  Se  sim,  quando  os  fatos  teriam

chegado ao conhecimento deste Ministério?

2) Este  Ministério  realiza  o  acompanhamento  de  eventuais  procedimentos

investigatórios sobre ambos os casos?
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3)  Existem medidas pensadas por este Ministério da Justiça e Segurança Pública para

a inaceitável realidade local envolvendo a exploração, sobretudo sexual, de menores de

idade? Quais seriam tais medidas e quais os prazos para implementação?

4) Este  Ministério  possui  equipes  atuando  de  forma  contínua  na  região?  Em caso

positivo, quem são os integrantes destas equipes? Seria possível a disponibilização por

este Ministério de relatório de viagens realizadas por representantes da pasta à Ilha de

Marajó?

5) Este  Ministério  possui  conhecimento/levantamento  de  casos  semelhantes  aos

ocorridos com as meninas Vanessa Maia e Elisa Rodrigues na Ilha de Marajó?

JUSTIFICAÇÃO

O  presente  requerimento  de  informação  visa  provocar  o  Ministério  da  Justiça  e

Segurança Pública, após ampla divulgação de supostos casos de violência/exploração sexual, que

teriam resultado nas mortes brutais das meninas Vanessa Maia e Elisa Rodrigues na Ilha Marajó, a

fim de que este Ministério atue com diligência, preste a devida assistência aos familiares, bem

como implemente medidas aptas a impedirem que novos episódios semelhantes ocorram. 

Conforme publicado em matérias jornalísticas1, as meninas Vanessa Maia (13 anos) e

Elisa Rodrigues (2 anos) teriam sido encontradas mortas de forma brutal e repugnante, ambas com

sinais de abuso sexual, na Ilha de Marajó. 

Muito se tem lido, visto e falado sobre a situação grave da Ilha no que diz respeito à

exploração sexual infantil. Contudo, lamentavelmente, as notícias têm começado a nomear as tão

jovens  vítimas,  o  que  denota  a  individualização  dos  casos  e  a  frequência  na  ocorrência  dos

reprováveis episódios criminosos.

1 Disponível  em:  https://romanews.com.br/cidades/menina-de-13-anos-e-encontrada-morta-com-sinais-de-violencia-
dentro-de-poco-na-ilha-do-marajo-suspeito-foi-preso/ 
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Em meio  a  tantas  discussões  sobre  o  tema,  e  diante  da  urgência  que  requer,

submetemos este requerimento, a fim de buscar obter informações acerca das ações adotadas pelo

Ministério  da  Justiça  e  Segurança  Pública  após  ampla  divulgação  de  supostos  casos  de

violência/exploração sexual contra crianças e adolescentes na Ilha de Marajó.

. 

Sala das Sessões, 20 de março de 2024. 

Deputada CHRIS TONIETTO 

PL/RJ 
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